



# Pavlický zpravodaj

**Vydání: 3/2021**

**Pavlice, dne 16.12.2021**

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

rok se s rokem sešel a máme tu opět konec roku, který je spjat s bilancováním a ohlédnutím se za tím, co nás letos potkalo. Také já se pokusím v krátkosti shrnout, co se v naší obci událo.

Je to již rok a tři čtvrtě, co žijeme na této planetě společně s koronavirem. Koronavirus (či COVID) je asi nejpoužívanějším slovem na světě. V létě si nejspíš většina z nás představovala budoucnost růžovější. Ale nástup podzimu nás opět škaredě vyvedl z omylu. Chce se mi napsat, že se snad už konečně poučíme, ale moc tomu nevěřím. Místo toho přejmenujeme vánoční trhy na farmářské a jedeme dál. Přece nás nikdo nebude omezovat... I když teď už jsme určitě všichni zásobeni, v případě zájmu: pokud byste někdo potřebovali nutně respirátor, desinfekci, či třeba registrovat na očkování (ať už u našeho pana doktora Dítěte či ve znojenské nemocnici) nebo zajistit nákupy, klidně se na mě obraťte. Stejně tak si můžete zapůjčit ozónové generátory k desinfekci vnitřních prostor.

V minulém zpravodaji, jsem psal, že letos dostala nový kabát sokolovna, hasičská zbrojnice, školka a autobusová zastávka a na konci roku se dostane ještě na knihovnu. A dostalo. Pod vydutými dřevotřískovými deskami na podlaze nebyla dřevěná prkna nebo trámy, ale třicentimetrová betonová dlažba položená na udusaném jílu (pak jsme se mohli divit, kde se nám tam bere vlhkost). Skladba podlahy je o to zajímavější, že po vykopání půl metru zeminy je vidět, že všechny čtyři zdi jsou izolované od základů a suché. Jak jsem uvedl, jíl byl vykopán do půlmetrové hloubky. Pak byla po celé ploše podlahy položena drenáž na odvedení vlhkosti, zasypána šterkem a zabetonována. Když už byla celá knihovna takto rozkopána, byly nataženy nové rozvody vody, odpad, částečně elektřina. Strop bude snížen kazetovými sádkartonovými podhledy s novými svítidly. Celá místnost bude přeštukována a vymalována. Nakonec přijde na řadu nový nábytek. Zatím si bohužel netroufám odhadnout termín otevření. Všem čtenářům se tímto omlouvám za komplikace. Ale o knížky nepřijedete. Jak píše níže paní knihovnice, knihy si můžete „objednat“ u ní nebo u mě. Budou vám po dohodě doručeny. Nabídka je pestrá. A třeba opravená knihovna přiláká i nové čtenáře. Bylo by to jen dobře.

I letos proběhla údržba místních komunikací a přeložení chodníků. Nejviditelnější asi bylo rozšíření křižovatky pod kostelem.

Mě osobně v letošním roce snad nejvíce za celou dobu, co vykonávám funkci starosty zaměstnávala nová legislativa. Zákony byly často s výmluvou na nouzový stav přijímány rychle, bez standardního legislativního procesu. Je v nich spousta „chyb“, nelogismů nebo zbytečných přílepků, které nic nepřinášejí. Jen zvyšují už tak velkou (a často zbytečnou) administrativní zátěž. Takže jsme letos na zasedání zastupitelstva obce často schvalovali dodatky ke smlouvám nebo nové vyhlášky, aby odpovídaly platné legislativě.

U zákonů ještě zůstanu. V minulém čísle jsem to nakouzl. Od 1. ledna letošního roku platí nový zákon o odpadech. Ten si klade velmi ambiciózní cíle v nakládání s odpady. Nejen podle mě jsou tyto cíle nereálné. Hmatatelným výsledkem nového zákona o odpadech, který pocítíme všichni, je to, že nakládání s odpady zdraží a bude zdražovat. Pro příští rok jsme byli nuceni novou vyhláškou zvýšit „poplatek za odpad“ na 660,- Kč na osobu a rok. Proto bych vás chtěl poprosit, tříděte odpad minimálně tak jako dosud, pokud to jde, tříděte ještě víc, aby v té černé popelnici bylo odpadu co nejméně. Černé popelnice s komunálním odpadem jsou totiž ty nejdražší. V příštím roce bychom tyto popelnice nechali opatřit čipy, abychom měli jejich přesnou evidenci a mohli v budoucnu přistoupit k motivační výši poplatku za odpady podle hesla třídím hodně, platím málo. Poplatek za psa bude i v příštím roce 50,- Kč.

Stočné pro příští rok bylo dle finanční analýzy a podmínek Státního fondu životního prostředí schváleno 9.12.2021 výborem Svazku obcí při formanské cestě ve výši 41,50 Kč bez DPH za m<sup>3</sup> = 45,65 Kč vč. 10 % DPH za m<sup>3</sup>.

Veselé a šťastné vánoční svátky, hodně zdraví a úspěšné vykročení do nového roku 2022 Vám všem přeji zastupitelé obce, zaměstnanci Obecního úřadu a starosta obce.

Ing. Pavel Nechvátal, starosta obce

\*\*\*\*\*

## Škola

Prosinec je obdobím velkého čekání na vánoční svátky a dobou obdarování. Pro mě je zatím velkým dárkem možnost učit děti přímo ve třídě, a ne přes monitor počítače. Po loňské distanční výuce hodně opakujeme a procvičujeme. Velkou výhodou spojených ročníků je, že vysvětlení učiva si žáci vyslechnou opakovaně. Když vysvětluji nebo procvičuji například vyjmenovaná slova ve třetím ročníku, zapojím celou třídu. Tak si učivo všechny ročníky opakovaně osvojí a upevní. Pokaždé volím trochu odlišný způsob nebo jinou prezentaci na interaktivní tabuli, aby bylo procvičování pro všechny zajímavé a mám radost, když se nám práce daří a žáci učivo zvládají.

V letošním roce máme celoroční projekt „Napříč kontinenty“ a procestovali jsme už Ameriku a Asii. Během projektových dní žáci pracují na zadaných úkolech (pojmová mapa, plakát, výtvarná dílna, prezentace na interaktivní tabuli a výstavka). Přípravují si scénář dramatizace, kterou potom předvedou svým spolužákům. V Americe hráli scénky, které ilustrovaly život původních obyvatel a jejich zvyky. V Asii jsme se zaměřili na národní pohádky. Naši žáci jsou velice nápadití a kreativní. Starší dokáží zapojit mladší děti a ty se učí od starších, jak vést tým. Projektové vyučování je jinou formou výuky a děti nesmírně baví a nás učitele také.

Bohužel nám pandemická situace přece jenom komplikuje pořádání některých akcí. Broučkádu v novém pojetí jsme zvládli, ale zahájení Adventu, přestože jsme měli nacvičeno, se nám nepodařilo uskutečnit. Je to škoda, protože to bylo vždy příjemné setkání, kterých je v této době málo.

Než se rozejdeme na vánoční prázdniny, uspořádáme pro děti ještě besídku u stromečku s dárečky, které je určitě potěší. Ochutnáme cukroví a půjdeme do lesa dát nadílku zvířátkům.

S koncem kalendářního roku každý trochu přemýšlí o tom roce uplynulém. Byl složitý a náročný. Ale musím říct, že se nám v té naší malé vesnické škole s rodinnou atmosférou daří všechny nesnáze řešit jednoduše a v klidu. Moc tomu napomáhá i skvělý přístup rodičů našich žáků, a především děti samotné. Je to potěšení s nimi pracovat a vymýšlet pro ně nové věci.

Na závěr bych ráda popřála všem klid a pohodu vánočních svátků a hodně zdraví a spokojenosti v novém roce. Ať se všem splní jejich přání.

Poslední vývoj.

Asi jsem tím optimistickým článkem vše zakřikla a do školy si nákaza přece jenom cestu našla. Obě paní učitelky a několik žáků jsou pozitivní. Od úterý 14.12 je škola z nařízení Krajské hygienické stanice uzavřena. Funguje pouze v „družinovém“ režimu pro děti po karanténě a současně negativním výsledku testování. 20., 21. a 22.12. bude ředitelské volno. Pevně doufám, že se u většiny nákaza neprojeví a všichni budou mít pokojné svátky. Přeji všem pevné zdraví.

PaedDr. Tamara Kučerová, ředitelka

\*\*\*\*\*

## Farnost

Zdravím čtenáře Pavlického zpravodaje. V době, kdy budete mít možnost číst tyto řádky, budeme prožívat dobu adventní. Tato doba nás má připravit na prožití vánočních svátku, což mnohdy tím shonem kolem příprav a shánění všeho možného, odvádí pozornost od pravého prožívání adventu.

Advent znamená vlastně příchod nebo také očekávání toho příchodu, který, jak víme, nastal Božím narozením. Tedy to, co si připomínáme třikrát denně, když zvoní zvony a modlíme se modlitbu Anděl Páně (není tím myšlen ten film).

Při této modlitbě si připomínáme to, co je hlavní náplní naší víry. Že Bůh se stává člověkem za souhlasu Panny Marie, která přijímá plán, který s ní má Bůh. My sice víme, že Bůh tento svůj plán uskutečnil v životě Marie, ale jde to, aby mohl uskutečňovat své plány i v našem životě. A tak se mohl Bůh rodit i v životě každého z nás, a to vyžaduje i ztišení a přemýšlení. Zvlášť v adventu bychom měli přemýšlet o tom, co je v mém životě to důležité, čemu dávám přednost před životem s Bohem, který je nebo by mohl nám být vlastní a přirozený. Jsme totiž stvořeni k obrazu Božímu a jen v něm je plnost štěstí a života, po kterém podvědomě toužíme a kam, ať si to uvědomujeme nebo ne, směřujeme.

Každým dnem svého života se totiž blížíme k tomu dni, kdy i my se máme setkat jednou s Bohem tváří v tvář a žít tím životem, na který se připravujeme zde na zemi. Tedy to, jak bude vypadat jednou naše věčnost, náš život s Bohem tváří v tvář po tomto životě pozemském (po smrti).

Přeji sobě i každému z nás ať denní shon a práce v nás neumlčí tyto otázky po smyslu života a ať nás správně prožítí adventní doby i následných svátků Božího narození nám připomene to, že Bůh pro nás poslal svého Syna abychom my mohli žít s ním a v jeho blízkosti už zde na zemi a jednou také byli připraveni na setkání s ním i na věčnosti.

Krásné prožítí doby adventní a požehnané Vánoce přeje a vyprošuje

P. ICLic. Mgr. Jiří Kryšpín Ochman, administrátor pavlický

\*\*\*\*\*

## **Knihovna**

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

v současné době je knihovna uzavřena a prochází celkovou rekonstrukcí. Knihy z výměnného fondu a nové knihy z letošního roku jsou vám stále plně k dispozici, stačí kontaktovat mě nebo starostu obce. Knihy připravím podle přání a na předání se domluvíme.

Závěrem tohoto roku bych vám chtěla představit několik posledních novinek zakoupených do knihovního fondu:

Pro dospělé čtenáře:

15 roků lásky – Patrik Hartl

Řeznice z Malé Barmy – Hâkan Nesser

Budoucí královna – Flora Hardingová

Zrcadlo – Táňa Keleová-Vasilková

Štvanice – František Niedl

Cyklistka – Jana Poncarová

Chata ve Švýcarsku – Julie Caplinová

Pro dětské čtenáře:

Tlapková patrola – Dobrou noc, tlapky!

Vánoční prasátko – Joanne K. Rowlingová

Ztracení v čase – Petra Braunová

Ztracený na Nevděku – Petr Hugo Šlik

Valentýnka a pradávne poklady – Ivana Peroutková

Od listopadu má knihovna na webu novou podobu on-line katalogu. Postupně budu aktualizovat kontakty registrovaných čtenářů tak, abyste se mohli přihlásit na své čtenářské konto. Aktuálně vypůjčené knihy si můžete po přihlášení rezervovat. Pokud někomu nebude přístup fungovat, ozvěte se, nejlépe na e-mail knihovny a problém vyřešíme.

Informace o knihovně a kontakty najdete na webových stránkách <https://knihovnapavlice.webk.cz/> a na sociálních sítích Facebook a Instagram.

Přeji všem občanům krásné prožítí Vánoc, hodně štěstí, zdraví a čtenářských zážitků v novém roce 2022.

Těší se na Vás knihovnice Ing. Jana Nachtnebllová

\*\*\*\*\*

## **Orel**

Milí spoluobčané,

na konci roku vám přinášíme ohlédnutí za tím, co se událo v pavlickém Orlu.

V srpnu se odehrál volejbalový turnaj za účasti pěti družstev. Orelská florbalová liga probíhá dle plánů. Družstvo Pavlic se zatím zúčastnilo všech pořádaných turnajů. Začátkem prosince se odehrál také náš „domácí“ turnaj, který pořádala naše jednota. Jelikož nemáme vyhovující prostory pro zápasy florbalu, využíváme jako základnu sportovní halu v Hodonicích. Další turnaj čeká na naše florbalisty v Třebíči, a to 15. ledna. Městská liga stolního tenisu Znojmo probíhá také bez omezení.

V říjnu jsme organizovali posvícenskou zábavu se zaváděním mladých po vsi, kterých se sešel rekordní počet. Kvůli koronavirové situaci jsme zrušili adventní zájezd do Českého Krumlova a mikulášskou besídku, kterou pořádáme ve spolupráci s Mateřskou a Základní školou Pavlice. V ohrožení jsou také akce jako je dětský karneval a orelský reprezentační ples. O jejich osudu vás budeme včas informovat.

Podarilo se nám zmodernizovat vybavení orlovny – k novým židlím jsme zakoupili nové stoly. Touto cestou chceme poděkovat všem sponzorům za materiální i finanční podporu. Jmenovitě obci Pavlice, kamenolomu Madest a firmě TAM Pavlice. Pro rok 2022 jsme zažádali o dotaci na podporu našich sportovních aktivit u Agentury sportu v programu Můj klub.

Všem vám přejeme klidné prožítí svátků vánočních, štěstí a zdraví do nového roku.

Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice

\*\*\*\*\*

## **TJ Pavlice**

Pokud epidemiologická situace dovolí, TJ Pavlice si Vás dovoluje pozvat na nultý ročník „Vepřových hodů“ v areálu TJ Pavlice. Akce se uskuteční ve středu 29.12.2021 od ranních hodin. K vidění bude domácí

porážka prasete, zpracování a výroba. Během celé akce občerstvení zajištěno. Teplé, studené a točené nápoje samozřejmostí. Prodej výrobků na místě anebo druhý den. Přijďte se zúčastnit a založit tak novou tradici. Všichni jsou srdečně zváni.

Bc. Václav Březina, předseda TJ

\*\*\*\*\*

## **SDH**

Pro členy SDH a jejich příznivce: v sobotu 8.1.2021 v 14:00 hodin se koná v Hospodě Na Kopci výroční valná hromada SDH Pavlice. Samozřejmě pokud epidemiologická situace dovolí tuto akci uskutečnit.

\*\*\*\*\*

## **Různé**

### **Uzavření OÚ během vánočních svátků**

Oznamujeme občanům, že od 23.12.2021 do 31.12.2021 bude Obecní úřad uzavřen.

### **Provoz sběrného dvora o vánočních svátcích**

Út	21.12.2021	14:00 – 18:00	St	29.12.2021	ZAVŘENO
St	22.12.2021	ZAVŘENO	Čt	30.12.2021	ZAVŘENO
Čt	23.12.2021	ZAVŘENO	Pá	31.12.2021	ZAVŘENO
Pá	24.12.2021	ZAVŘENO	So	1.1.2022	ZAVŘENO
So	25.12.2021	ZAVŘENO	Ne	2.1.2022	ZAVŘENO
Ne	26.12.2021	ZAVŘENO	Po	3.1.2022	ZAVŘENO
Po	27.12.2020	ZAVŘENO	Út	4.1.2022	14:00 – 18:00
Út	28.12.2021	14:00 – 18:00			

### **Otevírací doba prodejny Jednoty o vánočních svátcích**

Čt	23.12.2021	6:00 - 12:00	Út	28.12.2021	6:00 - 12:00
Pá	24.12.2021	6:30 - 9:30	St	29.12.2021	6:00 - 12:00
So	25.12.2021	ZAVŘENO	Čt	30.12.2021	6:00 - 12:00
Ne	26.12.2021	ZAVŘENO	Pá	31.12.2021	6:30 - 10:30
Po	27.12.2020	6:00 - 16:00	So	1.1.2022	ZAVŘENO

### **Provoz Pošty Partner v Grešlovém Mýtě o vánočních svátcích**

Pošta bude uzavřena pouze v pátky 24. a 31.12.2021. V ostatní dny bude mít standardní otevírací dobu.

### **Tříkrálová sbírka**

V neděli 2.1.2022 proběhne v naší obci opět Tříkrálová sbírka. Jejím účelem je pomoc rodinám a lidem v nouzi. Nezůstaňte lhostejní a zapojte se do pomoci bližním prostřednictvím Charity ČR.

### **Poplatek za svoz komunálního odpadu a poplatek za psa v roce 2022**

Oznamujeme občanům, že i v následujícím roce 2022 je možné uhradit poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa bezhotovostně převodem na účet obce. Poplatek za svoz komunálního odpadu pro fyzickou osobu, která je v obci trvale přihlášená, činí 660,- Kč. Fyzická osoba, která má ve vlastnictví objekt určený pro rekreaci, ve kterém není nikdo hlášen k trvalému pobytu, hradí 660,- Kč za tento objekt. Poplatek za psa činí 50,- Kč. Za každého dalšího psa také 50,- Kč. Oba poplatky jsou splatné do 30.6.2022. Číslo účtu: 6220741/0100. Jako variabilní symbol uvádějte číslo popisné vašeho domu. Příklad: V domě s číslem popisným 260 žije čtyřčlenná rodina. Všichni zde mají trvalé bydliště. A mají jednoho psa. 660 Kč \* 4 osoby + 50 Kč \* 1 pes = 2690,-, číslo účtu: 6220741/0100, VS: 260. Děti do jednoho roku věku jsou od poplatku osvobozeny. Po prvních narozeninách platí poměrnou část roku (např. když má dítě 1. narozeniny 15.11, platí za tento rok 110,- Kč = za dva měsíce). Pokud má někdo z rodiny úlevy na poplatek za svoz komunálního odpadu (nejčastěji studenti) a není si jistý, jakou částku má zaplatit, ať raději přijde poplatek zaplatit osobně na OÚ nebo se informuje na tel. čísle: 724177016. Ti, kteří účet nemají, nebo nechtějí poplatky platit z účtu, mohou samozřejmě poplatek uhradit osobně v hotovosti v úředních hodinách na Obecním úřadě.

**!!!Prosíme, abyste poplatky za rok 2022 posílali na účet až po 1.1.2022 (ne ještě v letošním roce)!!!**

**Děkujeme**

Pavlický zpravodaj č. 3/2021 byl vydán 16.12.2021 vlastním nákladem obce v počtu 200 kusů.  
Redakční rada: Ing. Pavel Nechvátal, Jiří Holík, PaedDr. Tamara Kučerová.  
Pavlický zpravodaj je dostupný také v elektronické podobě na [www.pavlice.cz](http://www.pavlice.cz).